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pieds 4 de long sur 4 pieds { de large,
pour paver un trottoir de 25 verges de
long sur 9 pieds 4 de large ?
Réponse - 27 dalles 3.
Solution :
25 verges=75 pieds.

La surface du trottoir—+par la surfac®
d’une dalle=le nombre de dalles d°
mandé:

75X 9%
bix4i —

_715x2__ 300
5 11

=27 5.
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TRIBUNE LIBR HE.

ALGEBRE.

1. Développez, sans avoir recours & la multiplication, 'expression sun ante’

{(a+Db)+@—by+(b+e)+(b—c)}?
Solution :

{(a+b)*+(a—b)+(b+c)+(b—c)}*
—(+1)'+(a—b)'+ (b+0)'+ (b— o)’
+2{(a+Db)(a—Dby! +2{(a+b)*(b+c)} +2
+2{(a—by(b+c)*} +2{(a—b)(b—c)*
+2§{(b+c)(b—c)*}

Développant chaque terme séparément, nous avons :

(a+b)*=a'+b*+4a’b + 4ab®+ 6a’h?
(a—b)*=a'+b'—4a’b — dab®+ 6a’h?

{(a+b)(b—c)?}

} =2(a'+ b+ 6ah?) 2t 2 it

# = ¥4 ¢4 4be 4 4be? + b n 4 ghie?) ()
Eﬁig41fict4w§+ﬂijﬁbc}=2&¢+¢+€&&) )
2{(a+b)(a—by =2+ b1 —2a7b%) . ... : (2)
2{(a+b)*(b+c)} = 2(a*b*+ac*+ b* + b'c*—2ab*+ 2abe?+
2a%be+ 2h’e+4ah’e)

2{(a+b?*(b—c)*} =2(a’b?+a%c?+b*+ bie*+ 2al’+ 2abe® —
2a’be — 2b% — dabc)

2{(a—Db) (b+c)*! =2(a’b?+a%*+b*+ b%* — 2ah® — 2abe*+
2a*be42b%e — 4ab’c)

=2(a’’+a’c?+ b+ b%e? — 2ab® — 2abe?*—
2a?be — 2b%c+ 4ab’e)

2§(b+cf(b—c)P}=2(b*+c'—2b%*).. ... ... P ‘

Ajoutant les développements partiels (1), (2), (3), (4), nous avons :
2(at+2b*+ct+ 62+ 6b%) = 2a'+ 2¢'+  4b*'+ 12a%b2412b%?

+8(a’b*+a%c’+ b+ b’ + 8b*+ 8a?h’+ 8b%c?+ Sale?

+2(a'+b*— 2a%b%) + 2b*— 4a%?

+2(b'+c*— 2be’) tc4 ot T A

4a'+4¢'+ 16b1416a%b?+ 16b%®—8alc?

ou 4{a'+ct+4(b+ab’+bie?)+ 2a%?}

2{(a—b)(b—c)}f

=2a?

= Rép. .




